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a u m e n t a n o le pensioni del 16 per cento. 
«Ciò d imos t r a che il Governo non è meno 
di l igente dei colleghi nel f a re quello che è 
ut i le per quest i i s t i t u t i di p rev idenza . 

A sent i re l 'onorevole Celli il Governo 
quasi si è d is in teressa to dal la ques t ione; 
invece esso si è così poco d is in teressa to che 
sui mu tu i , che fa la Cassa di deposi t i e pre-
s t i t i alla Cassa dei medici condot t i , non per-
cepisce la r icchezza mobile, e si t r a t t a di 
qua lche milione Così per incassare i con-
t r i b u t i dei vari associati il Governo si p res ta 
g r a t u i t a m e n t e . . . 

C E L L I . È la sola cosa che fa . 
F A S C E , sottosegretario di Stato per il te-

soro E la di r icchezza mobile1? 
Ora il per iodo di dieci anni di esperi-

men to da r à i suoi r i su l ta t i , e, f a t t o il bi-
lancio tecnico, il Governo p resen te rà i prov-
vediment i che c rederà del caso ed assicuro 
che esso ha t u t t e le buone intenzioni di fa-
vor i re ques t a b e n e m e r i t a classe di funzio-
nar i . Io non saprei dire di più. (Bravo! Bene!) 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n te r rogaz ione 
del l 'onorevole S tag l iano al minis t ro dei la-
vor i pubbl ic i « sul l 'ordinar io r i t a rdo del 
d i re t to da Napol i per le Calabrie, che f a 
perderò le coincidenze degli al tr i t reni , e 
r i t a r d a di un giorno la cor r i spondenza po-
s ta le dei m a n d a m e n t i di Borgia , Squillace, 
Gasper ina e Chiaraval le ». 

(Non è presente). 

Questa in te r rogaz ione s ' i n t ende r i t i r a t a . 
L 'onorevo le Celes a in te r roga il minis t ro 

dei lavori pubbl ic i « per s a p e r e se siasi 
p r o v v e d u t o alla fo rmaz ione dei p roge t t i per 
la cos t ruzione delle s tazioni in ma te r i a l e 
di Alassio e di a l t re quindici local i tà lungo 
la linea Genova-Vent imigl ia che ne sono 
sp rovv i s te , e quando si i n t e n d a in iz iarne la 
cos t ruzione ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o ha 
f aco l t à di pa r la re . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L ' A m m i n i s t r a z i o n e fe r roviar ia 
è p i e n a m e n t e conv in ta della necessi tà se-
gna la t a da ques t ' i n t e r rogaz ione del l 'onore-
vole Celesia; ed i n f a t t i nel p r imo t r imes t r e 
de l l ' anno ven tu ro sarà p r o n t o il p r o g e t t o 
per l ' a m p l i a m e n t o della s taz ione di Alassio, 
e poco dopo sa ranno p ron t i gli al t r i pro-
get t i per a l t re q u a t t r o s taz ion i della l inea 
Vent imigl ia-Geno va. 

I n t a n t o , come l 'onorevole Celesia sa, è 
in corso di cost ruzione u n a delle s tazioni , 
e due sono già s t a t e cos t ru i te su quel la im-
p o r t a n t i s s i m a l inea. 

P e r conseguenza, s i amo p i e n a m e n t e d 'ac-
cordo sul la necessi tà di sos t i tu i re al le a t -
tua l i b a r a c c h e insuff ic ient i e indecorose 
dei discret i f a b b r i c a t i in m u r a t u r a ed al-
l 'opera si s t a a t t e n d e n d o con a lacr i tà : e non 
sarà perciò l on t ano il t e m p o in cui a ques ta 
sen t i t a e vera necessi tà sa rà p i e n a m e n t e 
p r o v v e d u t o . 

P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Celesia per d ichiarare se sia so-
d i s fa t to . 

C E L E S I A . Ringraz io l 'onorevole so t to-
segre tar io di S t a to delle sue ampie dichia-
razioni che mi rass icurano c o m p l e t a m e n t e , 
e mi rass icurano t a n t o più che, essendomi 
s t a t e ora r i pe tu t e quelle f a t t e m i un anno 
fa , posso credere che co r r i spondano allo 
s t a to di f a t t o dei proget t i ; lo r ingrazio spe-
c ia lmente di avermi ind ica to in quale or-
dine si p rocederà alla cost ruzione di quelle 
s tazioni , perchè s ta di f a t t o che l ' impor-
t anza della ques t ione var ia da c i t t à a c i t t à . 

Vi sono mol te c i t t à lungo la linea, le 
quali dalla m a n c a n z a di un f abb r i ca to de-
cente sono p o s t e i n u n a condizione di t r o p p a 
infe r ior i tà r i spe t to alle s taz ioni vicine, che 
sono d o t a t e di t u t t i i comodi e di t u t t e le 
c ive t te r ie della più r a f f ina ta c ivi l tà . 

Mi f a piacere di sent i re che f r a le s ta-
zioni che si cos t ru i r anno pres to sia a p p u n t o 
quella di Alassio, di cui più di t u t t e si h a 
bisogno, come mi compiaccio pure di sen-
t i re che anche le a l t r e s a r anno cos t ru i te 
nel f u t u r o anno, cioè nel 1908. 

Con ques to sa rà pos to r ipa ro ad u n a 
vera ve rgogna delle nos t re ferrovie , t a n t o 
p iù g rave e deplorevole in q u a n t o che quelle 
s tazioni si t r o v a n o presso il confine, dove i 
conf ron t i che si possono f a r e sono t u t t i a no-
s t ro svan tagg io . 

Sono quindi cer to che ques ta vol ta alle 
intenzioni ed alle parole seguirà il f a t t o al-
t a m e n t e lodevole per il Governo e per la 
Direzione delle ferrovie , 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
degli onorevoli Vicini, Agnini, F e r r a r m i , al 
minis t ro delle finanze, « se non c reda di 
dover t ene re s o s p e s a l a esazione della t a s sa 
sulle b ic ic le t te per l ' anno 1908, in a t t e sa 
della invoca ta e promessa r iduz ione della 

s tessa, spec i a lmen te per la classe la-
vora t r i ce alla quale la bic ic le t ta serve come 
rap ido e necessario mezzo di t r a s p o r t o f r a 
la casa e il luogo del lavoro. » 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a to per 
le finanze ha faco l tà di pa r l a r e . 

COTTA FAVI , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Come gli onorevoli i n t e r rogan t i 


